

高额治疗费挡住康复路

四贫困自闭症患儿获资助

本报5月31日讯(记者 李珍梅) 家有自闭症患儿,治疗康复费用昂贵,一些贫困家庭被迫放弃。5月31日,青岛一家社会公益机构向家庭贫困的自闭症患儿伸援手,4名患儿获助2万元。

5月31日上午,在市区金色儿童智能训练中心,青岛市甄诚狮子会为这里的4名家庭贫困的自闭症患儿送来2万元资助金。其他自闭症患儿也收到了不同的节日礼物。

李诚(化名)的儿子今年六岁,已经做了近两年的训练。孩子两岁半时,举动有点异样,总是一个人玩,或突然哈哈大笑,几乎不和人说话,去医院检查后,被诊断为自闭症。从那时起,李诚就带着孩子四处求医。北京、上海等大城市的大医院去了不少,也试过一些偏方,孩子的病情没有改善。

2009年,李诚把孩子送到金色儿童智能训练中心。如今,孩子在听指令和认人上有很大进步。孩子需要24小时看护,一个人照顾不过来,李诚和妻子不得不轮班照顾,夫妻俩开的小店也被迫关门,只能靠打点零工维持家用。一个月多的时候能挣两三千,但仅孩子的治疗费就得将近两千,日子过得相当紧巴。“现在能给我们资助,虽然不多,但还是能减轻点负担。”签下资助协议后,李诚坦言。

外地带孩子来青寻医的家长更艰难。闫女士去年带着五岁半的儿子从老家河南来青做康复,一个月1800元学费,还有1000元左右的药物维持,再加上生活费 and 每月近千元的房租,一个月的开销最低要4000元。为了给孩子看病,闫女士把老家的房子也卖了。

据有关部门统计,青岛市目前约有4000多名自闭症儿童,且发病率在逐年上升。目前青岛市自闭症定点康复机构只有8个,远远满足不了这个群体的需求。

“自闭症越早干预对康复越有利,但在一些贫困家庭,有的连基本生活都很难维持,根本就没钱把孩子送到康复中心来。”金色儿童智能训练中心主任刘依莹说,政府应该带头,建立更健全的自闭症康复机构,才能为自闭症患儿提供更好的服务。

从不辨颜色到能够写字画画,迈出这一步,花了12年

一个自闭患儿的艰难康复路

本报记者 李珍梅

12年,一路艰难走来,一路饱含心酸。当初不顾家人反对,母亲坚持带孩子走上康复之路。孩子从简单的颜色都不会分辨,到如今能写字画画,孩子的进步,让母亲感到欣慰。

许平(化名)的女儿今年16岁,自孩子出生两个月后,许平就感觉到这个孩子与普通孩子的不同。

孩子两岁大时,被诊断为自闭症。许平感觉天都要塌下来了。“什么是自闭症?怎么治?能治好吗……”当时,许平都没有自闭症这个概念,没想到自己孩子却得上这个病。

4岁时,孩子的病情越来越严重,不和人说话,与人交流的方式就是哭闹。许平决定带孩子去做康复治疗。

然而,效果会如何?费用怎么维持?她心里也没底。但她坚信,应该让孩子去做康复。面对家人的不理解和反对,许平义无反顾,她说,只要给了孩子救治机会,哪怕没用,自己也问心无愧。

从此,许平带着孩子开始了4年的外地求医之路。上海、北京、江苏等地的大医院,许平带着孩子跑了个遍。

每年康复费就要2万多,再加上租房和车费,一年的费用至少4万元。许平省吃俭用,不敢乱花一分钱。“当时我瘦到朋友都认不出来了。”许平说,2002年,她听说连云港有家好的康复机



在一家康复中心,一名自闭症患儿在老师的指导下进行康复训练。李珍梅 摄

构,她又带孩子转战连云港。

2003年,许平回到青岛,将孩子送入岛城一家康复中心治疗,直到现在。

为了减少费用,陪孩子康复的12年时间,许平还跟一家台湾康复机构的专家学习了6年,成了一名康复治疗老师。平时给孩子做推拿、按摩等治疗,所有的钱都花在孩子身上,她至今没有买上房,还是和两个老人挤在三十平方米大的房子里。

而因为一个自闭症孩子,夫妻俩常常闹别扭。亲朋好友间高兴地谈论孩子时,她只能选择躲避,承受着经济和精神上的双重压力。

12年的坚持终于有了回报。在岛城这家康复中心训练8年后,女儿从连简单的颜色都不会分辨,到现在知道和人交流、能表达自己的想法、会画画、会写作业,甚至给妈妈做蛋炒饭……许平说,这一切,都值得!

六一



抗病小英雄的特殊生日

5月31日,在青岛西海岸医疗中心,5岁的白血病患者于丞丞吹灭了生日蜡烛。

“六一”前夕,青岛开发区辛安派出所社区民警刘航、朱静来到医院,看望这个已与白血病斗争了两年的“小英雄”。

本报记者 张潇元
通讯员 梁铁君 封凯明 摄影报道



爱心足球

5月31日下午,在青岛市中心聋校,青岛籍前国脚郝海东送给孩子们亲手签名的爱心足球,并给孩子们送来了五万元资助金。当日,青岛市民政局和青岛市福彩中心的工作人员也来到学校,为在校师生送来了汇聚全社会爱心的百万元福彩公益金“大礼包”和520册各类图书,与孩子们共庆“六一”。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

爱心换物

5月31日,在青岛富源路小学,孩子们展示自己亲手制作的京剧脸谱、扎染T恤、剪纸画等爱心作品,来参加由肯德基举行的“捐一元·献爱心·送营养”爱心换物之旅活动。通过活动,孩子们表达对贫困山区小伙伴们的关心和祝福,希望他们也能度过一个愉快的儿童节。

通讯员 宿昕 摄影报道

喜达屋关爱行动正在进行中

在儿童节即将到来之际,青岛万达艾美酒店的全体管理职员,在总经理宁思远先生的带领下,再次走访了位于深山里的崂山北九水小学,并给全校师生带来了崭新的校服,提前为孩子们送上了儿童节祝福。

作为喜达屋集团旗下全球千余家酒店中的一员,于2009年底开业的青岛万达艾美酒店在提供高品质酒店服务的同时,也一直与社区紧密联系,致力于企业社会责任及喜达屋关爱文化的展现。自2010年伊始对崂山北九水小学开展捐助活动以来,

酒店的全体员工都一直密切关注着全校师生的学习生活,自发组织过图书捐赠活动、义卖活动,并将所得善款全部捐助给北九水小学师生,用于学校的基础设施建设及学生文化设施设施的改善。图为总经理宁思远先生为学生发放校服。

